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                 Тема: «Введение в образовательную программу»
ЦЕЛЬ: формирование познавательного интереса к занятиям по математике 

ЗАДАЧИ: 
-заинтересовать ребят, увлечь, чтобы они с радостью посещали занятия кружка и стремились к познанию новых, неизведанных вершин;
-расширять кругозор учащихся в различных областях элементарной математики;
-уметь делать доступные выводы и обобщения, обосновывать собственные мысли;
-развивать познавательный интерес и мотивацию к учебной деятельности, посредством включения разнообразных игровых заданий, пространственное ориентирование, формировать навыки групповой работы

-воспитывать активность, самостоятельность, инициативность
ТИП ЗАНЯТИЯ: вводное.

МЕТОДЫ ОБУЧЕНИЯ: словесный, репродуктивный, наглядный, эмоционального стимулирования, самостоятельной работы, создание ситуации успеха, практический, метод обучающего контроля.

ФОРМА ЗАНЯТИЯ: групповая.

ОБОРУДОВАНИЕ:

-компьютеры;

-мультимедийный проектор, экран;

ВОЗРАСТ ДЕТЕЙ: 9-10 лет
ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ:

1. Организационный этап - 5 мин. 

2. Основной этап - 20 мин.

3. Итоговый этап - 5 мин.

Продолжительность занятия: 30 мин. 
ХОД ЗАНЯТИЯ

1. Организационный этап.
Педагог: Здравствуйте! Я рада видеть каждого из вас на занятии кружка “Занимательная математика”. Сегодня вы пришли на первое занятие нашего кружка  и, конечно, вам хочется как можно больше узнать, чем же здесь занимаются… Сегодня мы с вами отправимся в математическое путешествие. (учитель знакомит детей с целями и задачами, которые стоят перед кружком  «Занимательная математика», рассказывает, в какой форме будут проходить занятия, какие их ожидают интересные мероприятия, конкурсы, соревнования, проекты)

2.Основной этап

Педагог: Первая станция математического путешествия  – «Творческая» 

Педагог:  В 1857 году указом Святейшего Синода при селе Троекурово Лебедянского уезда Тамбовской губернии была официально утверждена Иларионовская женская община.

Создание монастырского комплекса начинается в 1871 год у — по предсмертной просьбе самого Илариона. Димитриевская церковь, приписанная к обители в 1864 г.- была сооружена помещицей П.М. Раевской в 1811-1814 годах, позже  храм Успения Пресвятой Богородицы (И. И. Раевский, 1841).

Димитриевский собор – самый старый храм Троекуровского монастыря.  Он выстроен в стиле барокко по проекту великого зодчего Растрелли. Храм был мирской церковью: сюда приходили на богослужение жители села Троекурово и близлежащих сёл. Он был богат  утварью: два серебряных креста, три  серебряных с позолотой сосуда, серебряный с позолотой ковчег. Была также богатая библиотека. Димитриевский собор необычный по архитектуре – он двухколокольный. Западный вход храма украшен лоджией с двумя колоннами. В лоджии расположены входы на колокольню.

       На одной из колоколен местными помещиками были устроены часы с боем. На другой располагались колокола.
Задача . На одной из колоколен Димитриевской церкви располагались 4 колокола. Вес первого 21 пуд 14 фунтов, второго - 4 пуда 35 фунтов, третьего и четвёртого -  3 пуда 10 фунтов. Сколько  весят колокола?

Решение:
1)21 пуд 14 фунтов = 854 фунтов = 387716 (г ) – вес 1 колокола                                                                                                     

2) 4 пуда 35 фунтов = 195 фунтов = 88530 (г ) – вес  2 колокола

3) 3 пуда 10 фунтов = 130 фунтов = 59020 (г ) – вес   3 и 4 колоколов

 4) 387716 + 88530 + 59020 = 535266 г = 535 кг 266 г  - общий вес                                                                                                   

Ответ: 535 кг 266 г 

МЕРЫ ВЕСА
Ласт = 72 пудам = 1,2 т 

Кадь = 14 пудам = 230 г

Берковец = 10 пудам = 1,64 ц

Пуд = 40 фунтам = 10 безменам

Фунт = 454 г

Безмен = 96 золотникам = 409,5 г

Золотник = 4,3 г

Педагог: Молодцы! Со станцией «Творческая» вы справились отлично! На занятиях кружка мы совершим «Путешествие в Страну Геометрию», будем решать нестандартные задачи, вычислять площади фигур и создадим мини – проект «Наш школьный стадион», проведем исследовательскую работу «Открытие нуля»
Педагог:  А теперь следующая станция – «Компьютерная» 
Хочу обратить ваше внимание, что на нашем занятии не случайно находится и волшебный  экран, и компьютеры. Потому что программа «Занимательная математика» предусматривает не только изучение математики, но и знакомство с современными компьютерными технологиями, которые помогут нам в составлении математических проектов, ребусов. Займите свои места у компьютеров.

· Нажмите кнопку на мониторе.

· На рабочем столе у вас открыта программа Paint (графический редактор).

· Сегодня мы с вами будем не только программистами, но и художниками.

· Перед вами изображение, состоящее из треугольников и прямоугольников. 
· С помощью кнопок «заливка» и «палитра» на панели                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          инструментов вам надо закрасить эти элементы.
· Если вы что-то забудете, то вам помогут карточки, находящиеся на столе.

· Ребята работают за компьютером.

· На мониторах компьютера появляются изображения различных геометрических фигур. 
Педагог: Молодцы ребята, вы здорово справились с этим заданием. Ребята, вот и фигуры порадовались нашему успеху. А на наших занятиях мы будем более подробно знакомиться с ними, создадим мини-альбом «Узоры геометрии», проведем конкурс буклетов о великих математиках, мини-проект «Наша детская площадка».
Педагог:
Продолжаем наше путешествие. Наша последняя станция называется «Игровая»
Игра: «Собери картинку» (дети из кусочков собирают картинку, затем переворачивают её и читают с   какими познавательными  и  логическими играми  познакомятся на кружке ), 
Педагог: На занятиях математического кружка мы будем проводить конкурсы знатоков, задачи-смекалки.
Игра «Кто быстрей?»
Задачи.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
1. Сколько пальчиков на руках у 4 мальчиков? (40)

2. В каком числе столько же цифр, сколько букв? (100 – сто)

3. Летели 3 страуса. Одного подстрелил охотник. Сколько страусов осталось? (страусы не летают)

4. Без чего не построить дом? ( без угла)

5. Гусь весит 3 кг. Сколько он будет весить, если встанет на одну ногу?
 (3 кг)

6. Какой год продолжается всего один день? (Новый год)

7. У трёх братьев по одной сестре. Сколько всего детей в семье? (4)

8. Сколько ножек у 2 сороконожек? (80)

9. На столе было 12 книг. Сколько книг убрали, если их осталось в 3 раза меньше, чем было. (убрали 8 книг)

10. Несла Дуня в решете 12 яблок, а дно упало. Сколько яблок в решете осталось? (ни одного: ведь дно упало) 
3.Итоговый этап

Педагог: Ребята подходит к концу наше занятие и я хотела бы узнать:

               - Интересно вам было на занятии? (ответы учеников)
               -  Что особенно вас привлекло? (ответы учащихся)

              - А вам хотелось бы заниматься в кружке  и больше узнать о математике ? (ответы учащихся)
- Математика! Она окружает нас везде и каждый день. На наших занятиях мы будем всегда путешествовать по этой загадочной  стране.
- Рефлексия 

Педагог: Ребята, а вам понравилось то, чем мы сегодня занимались? Покажите мне:
- если вы остались равнодушными – просто похлопайте в ладоши, чтобы поблагодарить друг друга за общение.

- если вы просто остались довольны общением со мной - похлопайте и улыбнитесь;

- если вам было очень интересно – похлопайте в ладоши, потопайте ногами и широко улыбнитесь.

И закончить наше занятие я предлагаю девизом: 

Орешек знаний тверд,
Но мы не будем отступать.
Ведь наш девиз:
“Хотим все знать”.
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